

用真情和镜头致敬抗疫英雄 《中国医生》在锡紧张拍摄中

本报讯 在无锡影都占了7个摄影棚的电影《中国医生》，正在紧张拍摄中。从8月底开始在无锡置景，10月1日正式开机，目前已接近杀青。昨天，记者来到现场时，剧组刚拍摄完一场群戏，正在转场中。由于近日无锡气温逐步下降，剧组开始准备大量的保暖物品，确保拍摄顺利进行。

《中国医生》以武汉医护人员及各省市援鄂医疗队为人物背景，从人性的角度，运用特别的叙事方式，以及具有冲击力的镜头语言，全景展现奋战在抗疫一线的中国

医护人员的感人故事，诠释出“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的抗疫精神。走进无锡影都的十号棚，首先映入眼帘就是一排用白色帘子隔开的小房间，走到底就是医院的服务台，左侧是医护人员的衣物间，右侧是急诊室……演员们都穿着医生和护士的服装，更有不少出演病患的群众演员，这里就是《中国医生》最主要的取景地，完全还原了抗疫期间医院的景象。

导演刘伟强表示，拍摄过程中，有十几位医护人员组成了专家组，对拍摄的内

容进行审核，确保细节高度还原。值得一提的是，易烱千玺在《中国医生》中也会客串一个外卖小哥的角色，因此上周来无锡还上了热搜。据悉，4月初武汉刚“解封”，电影《中国医生》的创作团队便来到抗疫一线，与数百位医护人员面对面交流，收集到大量珍贵的第一手资料。博纳影业集团创始人、董事长于冬说：“希望用我们的真情、我们的镜头，记录2020这个特殊的年份，致敬中国抗疫英雄！”他表示，前期派出了多组采访团队深入解封后的武汉采访，钟南山和李兰娟院

士也为剧组提供了很多动人的素材。疫情期间，博纳影业的创作团队一刻都没停下来，深入广东援鄂医疗队采访，从武汉解封之日起，剧组也进入武汉采访。有机会将电影的镜头聚焦以钟南山为代表的这一批医生群像，是作为电影人的一份责任。

《中国医生》是继《中国机长》后，博纳影业再一次与无锡紧密合作的电影。不难发现，近年来无锡取景的剧组数量大增，仅4月到6月就超过30家剧组来无锡取景拍摄。大部分剧组的制片和导演均表示“无锡方面服务

特别好，配合度高，无锡很美”。无锡影都协拍部相关工作人员表示，不少剧组都会因为来无锡而爱上无锡，经过多年的培育，来无锡的剧组逐年递增，无锡影都内15个摄影棚常年“客满”，目前影棚的租赁计划已排到了明年3月。无锡影都2019年共参与拍摄制作影视作品198部，有3部作品跻身2019年电影票房前四强，最为让人津津乐道的是电影《中国机长》将整架飞机运进摄影棚的壮举。今年1月到10月，无锡影都已累计申报立项影视剧320部。（璎珞）



“太湖雅韵——孙凰二胡独奏音乐会”22日晚在无锡大剧院举行。无锡籍的孙凰是著名的青年二胡演奏家、中央音乐学院民乐系教授、硕士研究生导师，已多次在国内外二胡顶级赛事中荣获第一名。音乐会上，在江苏民族乐团的伴奏下，她演奏了《兰花花叙事曲》《乔家大院·爱情》《弦歌吟》《洪湖主题随想曲》《阿曼尼莎》等。该音乐会是2020太湖文化艺术季的重点展演剧目，由无锡市委宣传部主办，市文化艺术创作中心、无锡天誉大德文化演艺公司、香港龙音制作公司承办。

（钱萍 摄）

漫画家白茶携“吾皇巴扎黑”来锡分享 国民IP要冲击国际IP

本报讯 近日，青年漫画家、人气卡通形象“吾皇巴扎黑”的作者白茶，携新书《就喜欢你看不惯我又干不掉我的样子5》做客无锡新华书店图书中心，分享书中亮点与创作心得，吸引了众多粉丝和读者。“吾皇”和“巴扎黑”这两个水墨风的漫画形象很受年轻人追捧，近年来逐渐成长为现象级国民IP。

“吾皇”是一只大脸盘、觉得自己很高贵的猫，“巴扎黑”是一只又肥又呆萌的狗。不知从何时起，吸猫遛狗成了都市青年的时尚潮流，也成了现代生活的精神慰藉。于是，当傲娇的喵星人“吾皇”带着它的蠢萌小

跟班“巴扎黑”以及宇宙第一铲屎官“少年”和一个会做黑暗料理的老爹出现时，“一猫一狗、一家四口”的幽默日常，以及“拽中有爱”的独特风格，一下子风靡了朋友圈，深深引发都市人的共鸣。

带着“走了心的作品才能走红”的创作理念，白茶成了风头正劲的漫画家，其系列绘本长期盘踞各大畅销书排行榜。“吾皇万睡”也逐渐成长为一个老少皆宜的动漫品牌，蝉联国际授权业协会等机构颁发的2018、2019“年度中国IP”。白茶在新书中讲了很多流浪猫互相陪伴、共同成长的故事，他希望在传递温暖的同

时，激发读者对与动物相处的生活方式进行更严肃的思考，呼吁大家关爱动物、文明养宠。

“吾皇巴扎黑”虽是漫画形象，但使用的是中国水墨的表达方法，笔触简练流畅、画面生动可爱、风格诙谐幽默，展现着平凡温馨的家庭生活，与传统中国漫画美学一脉相承。白茶透露，已计划好了“吾皇巴扎黑”的IP开发链条，包括形象授权、文创、电影等。白茶有一个远大的目标：以文化和内容为基础，希望“吾皇”能成为一个国际化的IP，就像Hello Kitty、机器猫、加菲猫一样。（乐章）

2020 无锡太湖皮划艇 桨板挑战赛完赛



本报讯 22日，由无锡太湖国家旅游度假区管理委员会、滨湖区宣传部、滨湖区文化体育和旅游局主办的2020“中国人民保险杯”无锡太湖皮划艇桨板挑战赛暨职工皮划艇拔河大赛在滨湖马山慕湾农庄码头顺利完赛。大赛吸引了全国近120名水上运动爱好者参赛。

寒冷的天气并未影响现场火热的气氛，运动员们在水光碧波间挥桨振臂，场

面壮观。经激烈角逐，最终分别决出了皮划艇公开组、男女混双组、男单统一组和桨板公开组的名次。当天下午还举行了新颖的职工皮划艇拔河团体赛。

主办方表示，引入这项赛事一方面是通过活动将马山的美景、美食和休闲文化相结合，推动马山体育健身事业的发展；另一方面是想拉近大众与水上休闲运动的距离，呼吁大家珍惜水资源、保护水环境。（潘凡）



昨天，由无锡高校羽毛球联合会牵头组织的“滨江学院·富源杯”无锡高校第七届羽毛球比赛，在南京信息工程大学滨江学院体育馆举行。来自江南大学、南京信息工程大学滨江学院、无锡职业技术学院等13所高校的近百名教职工运动员参赛。（陈大春 摄）